

較

知道大家在這段日子都是被疫情的事困擾，我們這邊也是每天確診數字急昇，還記得三月中跟朋友說這邊只有75宗，沒想到還沒到月尾，已變成超過一千宗🙄但願各人都沒太多鬱悶情緒，仍可以有健康身體，和朋友Zoom—Zoom  互相問安。

二月我終於搬進了新的家，會選了現在的住所  第一是因為與上班的地方很接近，第二是安全，第三是窗口不要向西，怕西斜的屋會很熱  而最重要是我找屋時，我內心一直希望找到一間有洗衣機的租盤，當我一進這屋時，看到有個洗衣機，便很高興的叫陪我到來的同事看那洗衣機  於是我便決定租下這屋。

入伙的這段日子，較剪  成為了我的朋友。每次買了新的東西，要找上較剪來幫忙；這裡的食物包裝，有時候也很難單憑手去打開，較剪又會大派用場！現在有時候會買些花回家當擺設，也得用著它去修剪花枝！其實這把較剪大有來歷，是這邊一位同事送給我，他暫時回了香港，這較剪就好像是他暫時的交託  讓我好好運用手上的資源，把事情做好。

在這裡要適應生活環境，也要適應與泰人在合作上的模式。最近我們因為疫情，決定在社區派肥皂和口罩。最初是用義工帶來的肥皂，但開始把肥皂入袋時，泰人說  「噢！那些肥皂是舊的，不能就這樣送出去！」但義工說  「不要緊的，因為那肥皂雖然是用過，但已做適當的清理，所以可以直接送出。」就因為這兩方不同的想法，各也有很多解釋認為自己是對，大家也停下來不知如何，突然另一位同事問我  「艾憐，你覺得呢？直接用這個還是如何是好？」當下我感到額角冒汗（跟天氣無關） 內心深處不禁問：「咁樣踢個波過嚟.....」如果你是我，會如何答呢？哈哈，我就不告訴你我的答案，但這正是一個很現實，在服侍上你會面對的「文化交流」 或許你會說在香港工作一樣要面對，但當你在異地，你的處理方法可能跟在香港不一樣，那真的是文化的問題。

最近我常想起以前一位同事教過我一個字——「較」，他說有兩個「較」字，人生不可以有，一個是「計較」，另一

個是「比較」。在我適應新環境時，較剪是我的朋友，但計較和比較都不能讓它們成為我伙伴。在這裡坐車，你不能太計較時間上的失控；學語言你最好不要和其他同學比較誰學得好、誰學得快；在這陌生的環境，還有很多事需要學，希望大家能繼續記念，好讓我可以明白這裡更多。 



我們趕及在政府宣佈所有學校關閉前，把口罩和肥皂送給學生和老師



1. 各同事也身體健壯，不被這裡的疫情影響
2. 學習語言，已由英文拼音轉到泰文字學習，感到很難，盼望能有智慧及耐性去學習
3. 所有活動已暫停，盼望孩子們在家不浪費時間

懇請記念的事

